

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мирзаева Азиза Агакеримовича на тему **«Патриотическое воспитание студентов вуза в условиях информационного многообразия»**, представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00. 08 – Теория и методика профессионального образования

Представленное к защите диссертационное исследование А. А. Мирзаева посвящено теоретическому обоснованию и экспериментальной проверке реализации модели патриотического воспитания студентов вуза в условиях информационного многообразия.

В настоящее время значимость воздействия разнообразных информационных потоков на формирование патриотизма в вузе будущих специалистов недостаточно отражена в теории и практике высшего образования.

Рост информатизации в мире и в нашей стране, проникновение информационных потоков во все сферы жизнедеятельности человека делают данное исследование особенно **актуальным**, так как позволяют рассмотреть процесс патриотического воспитания как целенаправленный и целостный, предусматривающий формирование мировоззренческой позиции и патриотических убеждений личности при критическом осмыслении различных по направленности и содержанию информационных потоков, в том числе, противоборствующей информации.

В научной новизне работы особо отметим разработку типологии информационных потоков, охарактеризованных по признакам многообразия – направленности, целям воздействия на личность, способам производства информации, методам её осмысления; учет данной типологии при проектировании модели патриотического воспитания студентов вуза.

В диссертации весьма убедительно раскрыто и дополнено сущностное понятие патриотического воспитания, определяемое как систематизированный и целенаправленный процесс формирования и развития патриотической позиции личности, готовности к воинской службе, умения отстаивать отечественные интересы в условиях информационного противоборства, включающее когнитивно-знаниевый, потребностно-мотивационный, деятельностно-поведенческий аспекты. Это подчеркивает теоретическое значение исследования, которое выражается также в раскрытии принципов организации процесса патриотического воспитания студентов - аналитического и критического осмысления информации, активизации

гражданской позиции на основе расширения мировоззренческого кругозора, безопасности в информационном многообразии.

Особое место в автореферате отводится модели патриотического воспитания студентов в условиях информационного многообразия, целеполагание которой направлено на формирование целостного мировоззрения будущего специалиста на основе осмысления отечественных ценностей и традиций, развитии аналитического и критического мышления и восприятия информации. Все компоненты модели взаимосвязаны, выделены научные основы и методологические подходы, определены модульные блоки, которые имеют логическое завершение в оценочно-результативном компоненте, выражающемся в сформированности патриотической позиции выпускника вуза.

Практическую ценность представляет собой авторская программа по организации процесса патриотического воспитания в вузе, совокупность разработанных и апробированных педагогических условий по эффективной реализации данной программы.

Диссертация Азиза Агакеримовича Мирзаева является самостоятельным завершённым научным исследованием. По актуальности избранной темы, степени обоснованности научных положений и выводов, достоверности и новизне полученных результатов диссертационное исследование Мирзаева Азиза Агакеримовича соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (педагогические науки).

17.12.2018

Автономное образовательное учреждение высшего образования Ленинградской области «Государственный институт экономики, финансов, права и технологий», заместитель декана по учебно-производственной работе политехнического факультета, кандидат педагогических наук, Моштаков Антон Анатольевич.

Адрес: 188300, Россия, Ленинградская область, г. Гатчина, ул. Рошинская, д. 5

Телефон: 8(81371)44190

E-mail: uch43@yandex.ru